



重磅通告

福州五城区取消电动自行车黄牌摇号

1月15日起,实施赋码数字化综合管理

海都讯(记者 周宇艺)

记者昨日从福州市公安局获悉,为进一步提升城区电动自行车综合治理水平,根据《福州城区电动自行车号牌管理办法》,1月15日起,五城区(鼓楼区、台江区、仓山区、晋安区、马尾区)电动自行车实行生产、销售、登记、骑行、停放、维修、回收等环节全生命周期“三码三芯片”(车架、电池和车牌均赋上“二维码+芯片”)数字化追溯链全闭环管理,实现“共建、共治、共享”,营造安全有序的道路交通环境。

有关事项通告如下:

一、五城区取消黄牌摇

号,依照“负面清单”管理,对符合黄牌登记条件的市民办理新车登记上牌。

二、鼓励电动自行车销售商通过“e福州”平台“三码三芯片”管理模块对电动自行车和蓄电池赋码,销售电动自行车时将销售商和购买人及发票信息录入平台。

三、鼓励消费者购买赋码的电动自行车、蓄电池;维修需要更换新蓄电池的,鼓励维修单位通过“e福州”平台“三码三芯片”管理模块办理蓄电池变更备案,严禁改装或超标装配蓄电池。

四、办理新车登记的市民,可以通过“e福州”线上

办理登记上牌,也可到五城区交警大队和市市民服务中心电动自行车窗口线下办理,具体地点可关注“福州交警微发布”查询。

五、2024年1月1日起,五城区电动自行车全面实行黄色号牌附加标识使用管理。

六、公安交管、城市管理、市场监督管理、工信、商务、生态环境等部门将依法查处电动自行车数字化追溯链中的各类违法行为,实现电动自行车信息共享和全生命周期闭环管理。

七、本通告自2023年1月15日起施行,有效期五年。



市民开心地收到“福”字

■ 海都记者 马俊杰

毛朝青 林童

见习记者 刘锦涵

通讯员 吴鹏 文/图

“贴春联,过大年”,是中华民族一直延续的老传统,是象征吉祥、表达人们向往美好生活的民族风俗。

兔年新春即将来临,省、市部门和福州部分街道开展了写春联、送福字、送温暖和为小区业主发“年终奖”等活动,构建温馨和谐邻里关系,丰富居民群众文化生活,为社区增添了浓浓的节日气氛。



▲志愿者为环卫清洁职工送来年夜饭礼盒



▶福建省美术馆特地邀请名家篆刻“福文化”主题印章,为市民现场拓“福”



非遗传承人董雅萍(右三)和社区居民一起展示窗花作品

福州西湖晨曦广场 手写春联送市民 现场拓“福”迎新春

昨日上午,福州市鼓西街道联合福州市园林中心、福建省美术馆、鼓楼区委文明办、福州市西湖公园管理处等多家单位在福州西湖晨曦广场开展“我们的节日·春节”迎新春文化活动。

红色宣纸上笔走龙蛇,一幅幅寓意吉祥的春联一气呵成……活动邀请了10多位书法协会的老师现场书写春联和“福”字赠送给市民。市民刘先生说:“小时候这样的手写春联都是长辈去请人专门写的,现在虽然春联等饰品随处都能买到,但不如手写的更有传统韵味。”

福建省美术馆邀请名家篆刻了“福文化”主题印章,为市民福文化纪念本现场拓“福”。“我们专门定制了13枚各具特色的‘福’字印章,您看,这个福字上多了一点,寓意‘福多一点’。”美术馆的工作人员一边盖章,一边向市民介绍。

鼓西街道西湖社区还请来了民俗专家,在现场为市民“攀讲”起了福州春节的传统习俗。“举办这样的活动真的很有趣,很有过年的气氛。”刚拿到春联的黄阿姨开心地对记者说道。

“今天是农历腊月二十,不少市民已经开始准备过年了。”鼓西街道工作人员告诉记者,街道办每年春节前都会开展写春联的相关活动,市民对手写春联的祈福意义最为认同,希望借此契机增添节日气氛,更好地营造西湖的文化氛围,丰富居民的精神文化生活。



非遗传承人董雅萍(右三)和社区居民一起展示窗花作品

洪山镇隆凤新村:业委会连续14年 给业主发“年终奖”

“大家可以来领‘年终奖’了。”昨日上午9时,福州鼓楼区洪山镇金牛山社区隆凤新村的业委会工作人员黄大姐,就在老人馆门口用福州话喊话。

闻声而动的小区业主

们,纷纷前来领取业委会发的芦柑和购物卡等年货。据介绍,这是隆凤新村的业委会第14年给业主发“年终奖”。正在准备到朋友圈晒“年终奖”的林先生告诉海都记者,住在隆凤新村,让他非常有幸福感。

三号楼业主谢小姐拿着年货和购物卡开心地说:“每年过年前,我们小区业委会都会给业主发年货,今天虽然没有太阳,但心里很暖,希望他们再接再厉,继续为业主做好服务!”

据业委会胡主任称,发“年终奖”的钱,来自物业费的部分盈余。因为疫情,今年就不组织业主在一起抽奖了。